



Обращение



Ежегодно в период с 23 января по 23 февраля в общеобразовательных учреждениях края проводится месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы. В этом году он проходит под девизом «70-летие Победы — великий праздник великого народа!» Наша школа, конечно же, не стала исключением. И я рад, что все, взрослые и дети, очень активно включились в работу. Была подготовлена обширная программа, в которой принимали участие все воспитанники. Я думаю, что главная цель военно-патриотического месячника — возрождение лучших гражданских традиций, формирование у учащихся высокого патриотического сознания, верности Отечеству, готовности к выполнению своих конституционных обязанностей — была достигнута.

Войну нельзя забывать. Хотя бы ради памяти тех, кто ценой тяжких страданий, мук, даже собственной жизни даровал нам день сегодняшний. Вечная им слава!

Торжественное открытие месячника



**23 января было проведено районное торжественное открытие месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы, посвященного 70-летней годовщине победы в Великой Отечественной войне 1941-45 годов.**

Более двадцати воспитанников Спецшколы стали свидетелями столь важного для нашего района события. В рамках открытия в доме культуры имени А.Г. Петрика станицы Брюховецкой была организована выставка работы МО Брюховецкий район в рамках месячника за предыдущие годы, а также были представлены экспонаты оружия времен Великой Отечественной войны. На открытии для присутствующих выступил глава Муниципального образования Брюховецкий район Владимир Мусатов.

В этот же день в фойе учебного корпуса Спецшколы прошло торжественное открытие месячника. Стоит отметить, что в Спецшколе работе по военно-патриотическому воспитанию молодежи уделяется особое внимание, ведь большинство наших ребят допризывного возраста. Цель данной работы — воспитать настоящих патриотов своей Родины.

На протяжении всего месячника наши воспитанники активно принимали участие не только в школьных мероприятиях, но и в районных.

В этом году с 23 января по 23 февраля на груди у каждого из воспитанников нашей школы пришита лента, символизирующая флаг России. Эта лента — знак любви и патриотического отношения к своей Родине.

Новости

**Встречаем артистов ДК Буренкова**

21 февраля, в 12.30, в актовом зале Спецшколы артисты ДК имени Буренкова проведут патриотическое мультимедийное мероприятие «Мифы и легенды первой мировой войны».

**Защитник Отечества, слава тебе!**

Под таким названием 22 февраля в нашей школе пройдет урок мужества. Мероприятие посвящено героям, участникам военных действий в годы войны в Афганистане и Чеченской республике.

**«Память, память за собою позови»**

24 февраля, 14.00, в актовом зале Спецшколы пройдет отчетный концерт по итогам месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы, посвященный Дню защитника Отечества.

## Ты хочешь мира? Помни о войне!

Наших воспитанников посетили сотрудники библиотеки дома культуры станицы Переясловской «Заря» с патриотическим мероприятием «Ты хочешь мира? Помни о войне!».

Для детей была продемонстрирована презентация о Великой Отечественной войне. Дети в очередной раз узнали о том ужасе, который охватил нашу страну с самого первого дня наступления фашистов на русские земли. За время урока ведущие сумели рассказать детям об этой страшной войне, о трагических цифрах, о знаменитых произведениях, созданных в ее годы, а также о том, как освобождалась Кубань и Брюховецкой район.

Также в рамках мероприятия выступила методист музея Переясловского дома культуры Лариса Приходько, рассказав воспитанникам о героях



нашей малой Родины, о юных патриотах которые, воевали и участвовали в освобождении Краснодарского края, Брюховецкого района и его станиц.



1 февраля в актовом зале Спецшколы для 9 – 11 классов было проведено литературно-музыкальное мероприятие «Дети войны», которое организовали старшие воспитатели Наталья Сенько, Инна Гончарова и Наталья Гретаева. В мероприятии также активное участие приняли воспитанники учреждения.

## Юные герои войны

В рамках занятия для детей была подготовлена обширная познавательная программа, красочная презентация. К каждому слайду и каждой информационной справке материала была подобрана музыкальная композиция.

Мероприятие провели старший воспитатель Наталья Сенько и учащаяся 8 «Б» класса Лидия Тюкавкина. В ходе программы перед детьми выступили со стихотворениями о детях военных лет наши ребята: Александр Литвинов, Алексей Якименко, учащиеся 9 «А» класса; Илья и Денис Ташидис, Павел Радько, учащиеся 7 «А» класса; Олег Железняк, Денис Бондарев, учащиеся 7 «Б» класса.

Мероприятие было проведено на высоком уровне, все подготовились к нему очень ответственно.

## «Прочти книгу о войне – стань ближе к подвигу!»



В рамках месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы в Спецшколе проводится акция «Прочти книгу о войне – стань ближе к подвигу!».

Данная акция - это не только урок нравственного воспитания, но и возможность проявить в себе таланты. Читая книги о войне, о подвигах народа, наши дети наполняют свое сердце гордостью за свою Родину, за героев, которые в трудную минуту

отдали жизни за наше счастливое будущее.

Эти герои, подвергаясь смертельной опасности, рискуя своей жизнью, жизнями близких, делали дело, которое вело их к Победе. Невозможно остаться равнодушными после чтения подобных книг. В молодом поколении происходит формирование таких качеств, как верность, честность, смелость, преданность, а самое главное – любовь к Родине.

Акция продлится с 25 января по 26 февраля 2015 г. В Акции принимают участие воспитанники всех классов (5 – 11 кл.). Участник Акции должен прочитать не менее 5 произведений о войне, поделиться своими мыслями о прочитанном в Книге отзывов, нарисовать рисунок к прочитанной книге. Номинации Акции: самый активный читатель, самый интересный отзыв о прочитанной книге, самый лучший рисунок к книге.

В рамках Акции пройдут тематические выставки, литературные обзоры книг о войне, подготовлены рекомендательные списки литературы.



*Второго февраля в актовом зале Спецшколы прошел «круглый стол», посвященный Дню разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве, который сопровождался выставкой экспонатов автономного казачьего поисково-туристического клуба «Забывтый полк».*

В начале мероприятия для воспитанников с вступительным словом о Сталинградской битве и о значимости патриотического духа наших солдат для итогов сражения выступила руководитель молодежного объединения Переясловского сельского поселения Анна Онищенко. После чего был показан документальный фильм о Великой Отечественной войне 1941-45 годов и о том, какая работа сегодня ведется организациями МО Брюховецкий район для сохранения памяти о воинах отдавших свою жизнь за Победу над фашизмом. Большой вклад в данную работу вносит автономный казачий поисково-туристический клуб «Забывтый полк», который занимается раскопками и перезахоронением погибших солдат в годы ВОВ. Подробно о значимости работы клуба детям рассказал Максим Ретюхин,

## Чтобы помнили!

координатор отдела по делам молодежи МО Брюховецкий район, участник клуба «Забывтый полк». Также Максим заявил, что на сегодняшний день нам необходимо создать не просто военно-патриотическую организацию, а целый отряд, занимающийся раскопками и поиском воинов-освободителей, потому что на территории нашего Краснодарского края по официальным данным не захоронено еще около 600 тысяч бойцов.

Здесь же воспитанникам рассказали интересные истории о проведенных раскопках, обо всех экспонатах выставки, которые были представлены поисково-туристическим клубом.

В «круглом столе» приняли участие и наши воспитанники, выступившие со стихотворениями о войне и детях военных лет: А. Литвинов, А. Якименко учащиеся, 9 «А» класса; И. и Д. Ташидис, П. Радько учащиеся, 7 «А» класса; О. Железняк, Д. Бондарев, учащиеся 7 «Б» класса.

В заключение хочется отметить слова Максима Ретюхина: «Это мероприятие проведено для того, чтобы вы знали и помнили, что такое война. Война – это самое страшное, что может быть для человечества, потому что она приносит столько горя, лишает людей всего... Я вам хочу пожелать, чтобы вы никогда не забывали о Великой Отечественной войне, знали историю, ведь сейчас очень многие пытаются ее переписать на свой лад. Передавайте знания будущим детям и внукам своим, ведь пока мы помним о том, какой ценой нам далась победа, до тех пор это не повторится. И самое главное, относитесь с уважением к ветеранам, которые для каждого из нас - Герои, прошедшие всю войну и знающие истинную историю тех страшных событий».

## Автопробег

*Воспитанники Спецшколы в количестве 24 человек приняли участие в автопробеге по местам боевой славы, посвященном освобождению Брюховецкого района от немецко-фашистских захватчиков.*

Путь участников автопробега начинался от администрации муниципального образования Брюховецкий район и завершился в селе Свободном, где прошел митинг у памятника «Часовня», посвященный 72-ой годовщине освобождения села Свободного от немецко-фашистских захватчиков. Здесь наши воспитанники возложили к памятнику «Часовня» венки, сделанный собственными руками. Стоит отметить, что наши ребята уже не первый год подготавливают венки для патриотических мероприятий, митингов и дней памяти. Воспитанники с большим удовольствием проделывают эту работу и вкладывают в нее всю свою душу. Помогают нашим ученикам в этом преподаватели и педагоги дополнительного образования.

В автопробеге принимали участие ДОСААФ, районный Совет ветеранов, казачество, отдел молодежи. Делегация приняла участие в торжественной ритуальной линейке на базе МБОУ СОШ № 11 села Свободного. Для участников автопробега в школьном музее трудовой и боевой славы была проведена экскурсия с участием педагога-органи-



затора школы Натальи Цыгулевой и учащихся 3 – 5 классов. Ведущие рассказали об истории создания музея, провели детей по залам – залу реликвии военных лет и залу трудовой славы.

В зале боевой славы были оформлены стенды с фотоархивами, документами и личными вещами солдат: «Они сражались за Родину», «Кавалеры боевых орденов», «Мужественные дочери Кубани», «Их подвиги бессмертны».

Это мероприятие оставляет у молодого поколения неизгладимое впечатление, глубокий след в душе и, конечно, на всю жизнь они запомнят места, где увековечена память о советском солдате.

## Встреча с автором...

В рамках месячника в актовом зале школы была организована творческая встреча воспитанников с Людмилой Белорусс - известной поэтессой, композитором, музыкантом и автором таких книг, как: «Когда была война», «Со своей колокольни», «Струны души моей», «Река памяти», а самое главное, ветераном педагогического труда нашей школы.

Людмила Ивановна – долгожданный гость для нашей школы, она часто посещает детей с концертами, ее выступления всегда яркие, трогательные, интересные, актуальные.

Наши ребята с интересом слушали стихотворения и песни под аккордеон в исполнении автора.

Людмила Ивановна рассказала о своей семье, как они жили и выживали в годы Великой Отечественной войны. Трогательный рассказ сопровождался произведениями: «А бомбы падали с небес», «На травке-муравке», «Я мечтаю побывать в Биттерфельде», также была исполнена песня «Священная дата», посвященная Дню Победы. Была затронута тема Афганистана и войны на Кавказе: «Афганистан, далекий и чужой», «Вы войну на Кавказе начали!», исполнена под аккордеон песня «Ах какой был день золотой» и «Майкопская бригада».

Особое внимание на встрече Людмила Ивановна



уделила ситуации на Украине. Безусловно, происходящее в этой стране затрагивает каждого россиянина, ведь там гибнут наши родственники и давние друзья. На сегодняшний день подготовлена к выпуску еще одна книга Людмилы Белорусс, посвященная войне на Донбассе - «Зловещие зори Донбасса», которая выйдет в свет в ближайшем будущем. Людмила Ивановна прочла несколько произведений из этой книги: «Зловещие зори Донбасса», «Президенту Порошенко», «Монолог маленького Димы» и стихотворения Игорю Стрелкову. Были исполнены такие произведения, как: «А мы ведь Русские», «Дума о Родине». Особое впечатление на воспитанников произвела песня Людмилы Ивановны «Марш ополченцев» в исполнении артистов ДК имени А.Г. Петрика Романа Сурмача и Владимира Чумакова.

## Быть готовым к защите Отечества!

*Изучая историю нашего Отечества, невольно приходишь к выводу, что во все времена на него посягали враги. Это печенеги и половцы, скифы и татары-монголы, шведы, французы, немцы, турки, англичане, японцы, американцы.*

Причём, нападали временами порознь, а временами сообща, как Антанта из 12 стран в годы гражданской войны 1918-1922г. Всем захватчикам нужна была наша земля - такая обширная и очень богатая. Вот почему наш народ должен быть всегда готов к защите родной земли.



Я родилась в семье сельского учителя, выходца из бедных крестьян.

В годы Первой мировой войны в 1914г. он попал в плен к немцам. Пережил унижения, голод, перемещения в разные страны – Македонию, Польшу. Поэтому, находясь в должности учителя, он воспитывал у детей чувство любви к своей Родине, готовности

постоять за нее. Читал стихи Пушкина, Никитина, Кольцова, Ивана Сурикова.

Как не полюбить свою природу, родные места после слов: «Вот моя деревня, вот мой дом родной»; «Звёзды меркнут и гаснут, в огне облака» или «Раззудись, плечо, размахнись рука, ты пахни в лицо ветер с полудня»; «У лукоморья дуб зелёный, золотая цепь на дубе том».

Перед войной уже очень популярными были пес-

ни «Орлёнок», «Катюша», «Если завтра будет война», «Броня крепка и танки наши быстры», «Авиамарш», «Широка страна моя родная».

А сколько было песен о славных командирах Красной Армии:

«Среди зноя и пыли  
Мы с Буденным ходили  
На рысях, на большие дела».

Или песня из оперы Дзержинского «Тихий Дон»: «Шли по степи поляки со славой громкой», «Веди нас в бой товарищ Ворошилов, Донецкий слесарь, боевой нарком», «Песня о Щорсе».

А советские кинофильмы, с музыкой Дунаевского, воспевали свободный труд, подвиги.

И когда настали годы великих испытаний, наш народ был готов защищать родную землю. И вышел победителем.



Мои братья воевали. Один в действующей армии, другой – в партизанском отряде в Белоруссии. Старший, Валентин Иванович, с первых дней войны был послан на воронежский фронт. При разрыве снаряда его контузило.

«Когда под Касторной попал в окружение,

От взрыва... лежал два часа без движения.

Ты признаков жизни не подавал,  
К тому же мороз до костей пробирал.  
Но где-то в кармане шинельки твоей

Лежала молитва, спасение в ней!  
Как будто бы ангел твой рядом стоял,  
И – чудо! Тебя санитар подобрал».

Второй брат, Вениамин Иванович, ушел в партизаны в 17 лет. Связная Фруза привела его в отряд Федосова, бригады К. Заслонова. Находясь в тылу врага, партизаны наносили урон: уничтожали составы с живой силой, подстерегали колонны машин с продовольствием, доставали ценные сведения о перемещениях частей и т.д.



«Ты смахни слезу,  
Веня-партизан.  
О своих друзьях  
Ты не все сказал.  
Много их тогда  
Полегло в боях  
И не знаешь, где  
Их остался прах».  
Братья воевали и служили Родине 6 лет. Последний город, где служил Валентин Иванович – Биттерфем.

А Вениамин Иванович в 1944 попал в госпиталь с экземой ног, после лечения работал в штабе в г. Козельске Калужской области. Оба брата награждены медалями и Орденами Отечественной войны.

Но если судьба моих родных братьев была удачной, они вернулись с войны целы и невредимы, то судьба двух моих двоюродных братьев оказалась более трагичной.

Виктор Борисович и Анатолий Борисович Агарковы росли в бедной семье, рано, в 8 лет, лишились матери. Воспитывал их полуграмотный, грубоватый отец. Ребята закончили 7 классов школы в городе. Конечно, дети были лишены заботы, материнского тепла. Несмотря на это, братья выросли прекрасными, чуткими людьми. Большое воспитательное значение, видимо, имели книги. Виктор был таким ласковым, очень любил детей. Меня, свою сестру, он просто обожал. В 1944г. он вернулся из г. Сочи, где лечился от туберкулеза, который заработал, находясь постоянно в сырых траншеях.

В мае по распоряжению заведующего РОНО брат пошел составлять списки учащихся. В пути его застал снег – в мае! Последствия были печальны. Он слег от открытой формы туберкулеза. А ведь Виктору всего было 24 года.

Виктору Борисовичу.

«Самый старший из братьев,  
Двоюродный,  
Самый любящий,  
Самый любимый,  
И задумчивый,  
И грустноватый,  
Задумчивый, неповторимый.  
Знаю город, где он похоронен,  
Но на кладбище нет могилы.  
Со слезою, пред Богом оброненной,  
Вспоминается образ милый.»

Еще будучи в Сочи, он познакомился с фронтовой медсестрой, красавицей Аней Смирновой, карелкой по национальности. Она также болела туберкулезом и пережила Виктора на 5 лет.

Анне Петровне Смирновой.

«Лучистых глаз сиянье,  
Голубизны небесной,  
Могло сразить мужчину наповал.  
Легко представить впрочем,  
Как на курорте Сочи  
Братишка ее нежно целовал.»

Анатолий Борисович учился с моим братом Валентином Ивановичем.

В течение всей войны он не прислал ни одного письма. Почему – неясно.

В 2005 году я направила запрос в г. Подольск, и оттуда пришло письмо, где сообщалось, что «гвардии младший сержант Агарков А.Б. погиб 10 февраля 1944г. при наступлении советских войск. Похоронен в д. Рыленки Дубровенского района Витебской области».



Я поехала в Белоруссию, чтобы побыть на месте захоронения Анатолия. Бедный мальчик, он ведь был таким веселым, жизнерадостным, 21-летним юношей. Меня сопровождал работник военкомата. Место захоронения содержится в идеальном порядке. Мемориальный комплекс начинается с больших мраморных ворот, наверху которых – панно, где изображены строгие лики воинов. Вдоль широкой отполированной дороги, с обеих сторон, находятся особые захоронения отличившихся в боях защитников и даже есть погибший в воздушном бою летчик из эскадрильи «Нормандия - Неман». В конце этой дороги – огромная территория с плитами, на которых выбиты фамилии погибших. Всего их 10 тысяч.

10 тысяч военных.

«Свою пушку с друзьями

Сюда ты волок,

Это значит, как мог,

Наступленью помог.

Ты в земле белорусской

Похоронен, мой брат,

И с тобой десять тысяч

Таких же лежат.

От той битвы великой

Все дальше года,

А для нас вы – мальчишки,

Молодые всегда.

И тихонько березы листвою шевелят,

Охраняя покой вечно спящих солдат.»

Я горжусь своими братьями, которые в годы войны грудью защищали нашу Родину и внесли свой вклад в Победу над коварным врагом.

*Людмила Ивановна Белорусс*

# Гордимся мы историей своей!



*В рамках месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы воспитанники Спецшколы приняли участие в уроке мужества, организованном сотрудниками детской библиотеки имени А. Гайдара ст. Брюховецкой, посвященном 72-й годовщине освобождения Брюховецкого района от немецко-фашистских захватчиков.*

В рамках занятия заведующая детской библиотекой Елена Прокопенко рассказала учащимся о значимости этой знаменательной даты, о том какой ценой далась нашим соотечественникам эта победа. Дети узнали многое о том, что происходило в нашем районе во время оккупации, как издевались фашисты над семьями военачальников и солдат Советской армии. На уроке мужества Елена Александровна рассказала об участии нашего муниципалитета в краевом интерактивном конкурсе читателей детских библиотек «Чтобы лишь из книг войну мальчишки знали...». По итогам первого этапа команда учащихся МО Брюховецкий район заняла первое место, отразив в своем проекте ход военных действий во время освобождения Брюховецкого района от немецко-фашистских захватчиков.

В проекте также особое внимание было уделено детям-героям войны Лене и Виталию Голубятни-

ковым. Воспитанникам рассказали, что эти дети жили на улице Батарейной, неподалёку от своей школы. Лене шёл семнадцатый год, Виталику исполнилось девять. 10 февраля 1943 года они увидели, что большой отряд вооружённых гитлеровцев устроил в соседнем дворе засаду. «Что делать? Как предупредить наших?» - думали дети. Вблизи дома Голубятниковых появилась группа разведчиков, они не подозревали об опасности. «Не ходите сюда, здесь немцы!» - закричали Лена и Виталий и бросились навстречу советским бойцам. Фашисты одной автоматной очередью убили их. После короткого боя засада врагов была уничтожена. Бойцы молча склонили головы над юными героями. И вот уже 72 года все жители нашего района приходят в парк школы № 3 к памятнику Елене и Виталию Голубятниковым, чтобы почтить их память и поблагодарить за столь отважный шаг.

После занятия учащимся представили выставку книг «Великие вехи Великой Победы», посвященную Великой Отечественной войне и дали возможность познакомиться самостоятельно с представленной литературой.

Перед тем как попрощаться с ведущими, учащийся 9 «А» Степан Спасенников вручил работникам библиотеки открытку, сделанную собственными руками, со словами благодарности за внимание к школе и воспитанникам.



## Вахта памяти

В рамках вахты памяти учащиеся школы посетили мемориалы станиц Чепигинской («Мемориал павшим землякам в годы ВОВ») и Переясловской («Воинам-освободителям»), где вместе с представителями школ района и ДОСААФ наши ребята возложили к памятникам боевой славы венки.

Подготовка к автопробегу наших ребят велась активно, они ждали с нетерпением этого торжественного момента и собственноручно подготовили венки для возложения к мемориалам Брюховецкого района.

Наши ребята всегда с трепетом относятся к патриотическим мероприятиям, ведь 72 года назад воины-освободители, несмотря на утраченные силы и морозную зиму, отстояли Кубань и наш район. Воспитанники искренне благодарны героям Великой Отечественной войны и признаются, что готовы до последнего дня помнить их подвиг и чтить память героев.



*Воспитанники Спецшколы приняли участие в автопробеге по местам боевой славы и митинге, посвященном 72 годовщине освобождения Брюховецкого района от немецко-фашистских захватчиков.*

Перед отъездом по местам боевой славы воспитанники приняли участие в митинге, который состоялся у мемориала «Скорбящая мать».

# А.И. Покрышкин – трижды Герой



*Воспитанники Спецшколы побывали в военно-историческом музее «Боевого пути 9-й гвардейской авиационной дивизии имени А.И. Покрышкина» ст. Калининской Краснодарского края.*

Экскурсоводы рассказали нашим ребятам биографию Александра Покрышкина - летчика-истребителя, трижды Героя Советского Союза. О том, что еще в 12-летнем возрасте он увлёкся авиацией, наблюдая полёты первых самолётов. Несмотря на протесты отца, Александр покинул дом и поступил в местное техническое училище, где проучился 18 месяцев. Затем добровольно ушёл в армию, был направлен в авиационную школу.

Воспитанникам рассказали о том, что в 1936—1938 гг. Александр обучался в Краснодарском аэроклубе. Во время отпуска зимой 1938 года, он втайне от начальства, прошел годовую программу гражданского пилота за 17 дней, что автоматически делало его годным к поступлению в Качинскую лётную школу. И в звании лейтенанта был распределён в 55-й истребительный авиационный полк.

В музее был представлен большой фотоархив о семейной родословной А.И. Покрышкина. Было много сказано об участии А.И. Покрышкина в Великой Отечественной войне, когда он командовал эскадрильей, авиаполком, авиадивизией. Александр Иванович совершил 600 боевых вылетов, провел 145 воздушных боев, сбил 59 вражеских самолетов.

Воспитанники узнали, что Александру Ивановичу во многих городах страны установлены памятники: в Москве, в Перми, в Краснодаре, в Новосибирске, в Новокузнецке. Также в музее была представлена выставка книг о летчике-истребителе.

В завершение экскурсии заведующая военно-историческим музеем, Нина Толоконникова рассказала детям о том, что сам Александр Иванович мечтал побывать в этом музее, но, к сожалению, не успел. Позже, в 1995 году музей посетила его супруга.

После проведенной экскурсии учащиеся 6 класса Рустам Башмаков и Никита Антипов вручили сотрудникам музея подарок, сделанный собственными руками – модель танка Т-34, созданную по технике «модульные оригами».



## Опаленные войной

*14 февраля воспитанники Спецшколы стали участниками митинга, посвященного Дню памяти воинов-интернационалистов, который прошел в центральном парке станции Брюховецкой.*

На митинге присутствовали заместитель главы муниципального образования Брюховецкий район Игорь Карамов, начальник отдела военного комиссариата Краснодарского края по Брюховецкому району подполковник Александр Лейко, атаман Брюховецкого казачьего общества Алексей Базарный и участники боевых действий во время войны в Афганистане. Многие участники митинга высказали свои слова благодарности воинам, принявшим удар на себя в годы афганской войны.

Воспитанники с трепетом и гордостью вслуши-



вались в имена героев-интернационалистов Брюховецкого района. В знак благодарности за отвагу, и мужество дети возложили венок к памятнику участников локальных войн и военных конфликтов.

# Троба пера

## Великий праздник - День Победы!



Великий праздник, День Победы!  
Мы помним, верим и скорбим  
О тех, кто жизни не жалея,  
Под пули шел неколебим,

За то, чтоб мы свободно жили  
И не зависели от тех,

Кто к нам с оружием ступил,  
На нашу землю неся грех...

И реки крови проливались,  
И смерть была всегда, везде.  
Но русские не испугались,  
Не сломлены были в беде!

И мы, потомки, помним это,  
Мы не забудем никогда  
Подвиг обычного солдата!  
И в нашей памяти всегда  
Эти великие года:  
Сорок первый – сорок пятый!

*Чуть Александр, 11 «А»*

## Спасатели



Мы знаем с детства их всегда,  
И коль беда случится,  
Мы набираем 01-  
И вот бригада мчится!

Для них нет никаких преград,  
В сердцах-одна отвага!  
Работают спасатели  
Лишь для людского блага.

Играл мальчишка во дворе,  
И вместе с ним – котенок,  
Котенок вдруг на ветку – прыг,  
За ним полез ребенок.

И не заметил малышок,  
Как высоко забрался.

Котенок уж с ореха – скок,  
А мальчик - испугался!

Текут слезинки по щекам,  
Зовет мальчонка маму!  
И мать спасателям звонит,  
Описывая драму!

Сидит мальчишка среди ветвей,  
И страх сковал все тело...  
Но вот спасенье: лестницы  
С машины едут в небо!  
По лестнице быстро вверх  
Взбирается мужчина.  
И очень смелый его взгляд:  
Спасатель – вот причина!

И вот берет ребенка он  
Сильнейшими руками  
И аккуратно сносит вниз,  
Вручив мальчонка маме.

Целует мама сорванца,  
И счастьем нет предела!  
Спасатели же едут дальше:  
Ждет не одно их дело!

Вот брат с сестрой, одни в квартире,  
Решили порезвиться.

И взяли спички для игры,  
И вдруг – пожар случился...

От страха, дыма и огня  
Детки забились в угол,  
Сидят, боятся и дрожат,  
И вдруг – тут происходит чудо!

Мужчина, сильный богатырь.  
Поднял ребят на руки:  
И вот детишки вне огня,  
Закончились их муки!

Их спас работник МЧС,  
Отважный сильный, смелый!  
Не мог не сделать это он,  
Ведь он же долгу верный.

Он каждый день собой рискует,  
Мчится на помощь поскорей,  
И не боясь, не паникуя,  
Спасает жизни он людей!

За это мы хотим сказать:  
Спасателем гордимся!  
За жизнь, спасенную тобой,  
Мы низко поклонимся!

*Башмаков Рустам, 6 «А» класс.*



# Проба пера

## Как вы относитесь к месячнику оборонно-массовой и военно-патриотической работы?

В рамках месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы среди воспитанников Спецшколы был проведен опрос, благодаря которому учащиеся рассказали о своем отношении к проведению ежегодного военно-патриотического месячника, прошедшего в этом учебном году под девизом «Мы – наследники победы, славу Родины храним!».

А также ребята в ответах отметили мероприятия этого года, которые им понравились и запомнились больше всего.

**Лидя Тюкавкина (8 «Б» класс)**



Я считаю, что военно-патриотический месячник просто необходим. Для того, чтобы мы не забывали подвиги наших предков, помнили, что они дали нам мирную жизнь, чтобы мы в будущем рассказывали это своим детям.

Мне понравился конкурс чтецов, проведенный 16 февраля. А так же мне понравилось мероприятие, посвященное поэтам ВОВ, в котором участвовали 9-е классы. На этом мероприятии очень интересным был рассказ Т. Л. Оратовской о своем отце, прошедшем всю войну. Ребята хорошо подготовились к этому выступлению, было интересно, я узнала много нового. Познавательной была так же поездка в с. Свободное, где в музее для нас провели экскурсию. Особенно мне запомнилось то, что жители и дети этого села чтят память воинов, защищавших свою родную землю. Там же нам рассказали о деревне Хатынь, об ужасных событиях, которые там происходили, о зверствах фашистов. Теперь я навсегда запомню фразу, записанную одним немцем в своем дневнике: «Мы никогда не победим русских, потому что у них даже дети погибают как настоящие герои!»

Конечно, я патриот своей страны. Я горжусь Россией и никогда ее не променяю ни на какую другую страну.

**Георгий Высотин (11 «А» класс)**



Я считаю, что военно-патриотический месячник, конечно, нужен. По-моему мнению, такие мероприятия необходимы для того, чтобы наше современное молодое поколение не забывало подвиги дедов и прадедов, всегда было благодарно этим людям, которые дали нам

мирное небо над головой.

Мне понравился выезд к памятнику воинов-интернационалистов. Запомнилась встреча с воинами, прошедшими Афганистан. Очень интересно было слушать настоящих участников этой войны.

**Рита Каширина (7 «Б» класс)**



Благодаря таким месячникам мы познаем много нового. Теперь я знаю, какой ценой досталась нам Победа. Я была удивлена, узнав, что даже дети воевали наравне со взрослыми. Мне была интересна подготовка к нашему классному часу, посвященному ВОВ. Мы с одноклассниками сплоченно работали, даже на минуту показалось, что стали участниками тех страшных событий. А так же мне запомнилось мероприятие, в котором рассказывали о детях-пионерах.

Это мероприятие подготовили ученики 6а класса. Еще мне понравился концерт в ДК им. Петрика, посвященный открытию месячника. Я хочу сказать спасибо всем, кто принимал участие в организации военно-патриотического месячника.

**Степан Спасенников (9 «Б» класс)**



Мне понравилась организация военно-патриотического месячника. Все сотрудники Спецшколы принимали активное участие, готовили для нас интересные мероприятия, выезды за территорию. Все было направлено на то, чтобы мы увидели, какой ценой доставалась Победа, каким смелым и сильным был советский солдат, как важно помнить и чтить память воинов.

**Опрос подготовила юнкор  
Алена Савельева, учащаяся 11 «А» класса.**

# Победа деда - моя победа!



Воспитанники нашей школы приняли участие во втором ежегодном муниципальном фестивале «Победа деда - моя победа!», посвященном 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-45 годов.

Фестиваль прошел в большом зале сельского дома культуры станицы Переясловской. В рамках мероприятия было представлено около тридцати военно-патриотических номеров. Нашу школу представили воспитанники в нескольких номинациях. «Вокальное пение» - Георгий Высотин, Эдуард Бусько и Кристина Барабаш под руководством педагога дополнительного образования Андрея Ивановича Шевеля. В номинации «художественное слово» выступила Лидия Тюкавкина, которую к выступлению подготовила классный руководитель Елена Николаевна Халявина. В номинации «танец» приняла участие танцевальная группа «Шанс» под руководством педагога дополнительного образования Анны Евграфовны Махортовой.

Все ребята хорошо справились с поставленной задачей, после чего участникам были вручены дипломы за участие в муниципальном фестивале «Победа деда - моя победа!».

## «Гражданственность и патриотизм»

В этом году в рамках месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы в Спецшколе социально-психологической службой было проведено анкетирование воспитанников. Сегодня в нашей газете мы опубликуем результат исследования.

Анкета проведена с целью проверить, насколько сформированы у воспитанников представления о своих правах и обязанностях как гражданина своей страны; могут ли они использовать действующее законодательство Российской Федерации. Результаты опроса дают возможность отследить, насколько у воспитанников сформирована гражданская позиция, ощущают ли они себя патриотами своей страны.

Чем больше индивидуальный балл участника анкетирования, тем выше у него уровень сформированности гражданственности и патриотизма.

Максимальное значение индивидуального балла составляет 159.

В зависимости от значения полученного индивидуального балла все участники анкетирования делятся по уровню сформированности гражданственности и патриотизма на три категории:

- от 0 до 40 баллов – очень низкий уровень;
- от 41 до 80 баллов – низкий уровень;
- от 81 до 120 – средний уровень; -11 воспитанников

- от 121 до 159 – высокий уровень - 67 воспитанников

Результаты опроса дают возможность отследить, насколько у воспитанников сформирована гражданская позиция, ощущают ли они себя патриотами своей страны, и на основе полученной информации спланировать тематические мероприятия.

## «К службе готов!»

В актовом зале Спецшколы прошли показательные выступления воспитанников Спецшколы и ДЮСШ станицы Брюховецкой по вольной борьбе, приуроченные ко Дню защитника Отечества под лозунгом «К службе готов!».

В рамках мероприятия наши борцы соревновались с воспитанниками детской юношеской спортивной школы станицы Брюховецкой, тренером которых является Александр Иванович Трипутин - заслуженный тренер Российской Федерации.

В показательных выступлениях приняли участие борцы, которые входят в сборную Краснодарского края - Михаил Гаспарян, Агонес Сагаян, Виктор Ткаченко.

От нашей школы приняли участие в соревнованиях по вольной борьбе воспитанники Ма-



нолис Асланов, Данила Тен, Андрей Кузнецов, Александр Шутко, Александр Ветошкин, Михаил Иванов, Андрей Негуторов и Владислав Крючков, Игорь Вавилов.

Лучшие результаты показали А. Шутко, М. Иванов и В. Крючков.